

## Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

### Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

#### Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, όπως η συνεργατικότητα, η δημιουργική έκφραση, η επικοινωνία, η φιλαναγνωσία και η αυτενέργεια μέσω της συμμετοχής τους σε Εκπαιδευτικούς Ομίλους και σε Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων. Ειδικότερα θα επιδιωχθεί η λειτουργία 2 Εκπαιδευτικών Ομίλων: 1ος Όμιλος: "ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ-ΕΞΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΥΓΡΟ ΠΛΟΥΤΟ ΠΟΥ ΜΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΕΙ" και 2ος Όμιλος: "Ομάδα Φιλαναγνωσίας του 2ου ΓΕΛ Μεσολογγίου". Θα επιδιωχθεί επίσης η οργάνωση τουλάχιστον 2 Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων.

2 Το Γενικό Λύκειο, εκτός από την παροχή γενική παιδείας και την προετοιμασία των μαθητών για την πρόσβασή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, οφείλει να κατευθύνει τους μαθητές ώστε να αναπτύξουν ολοκληρωμένες προσωπικότητες. Η καλλιέργεια της κριτικής ικανότητας, οι ανάπτυξη δεξιοτήτων για την επίλυση προβλήματος, καθώς και η σύνθεση πρωτότυπων δημιουργικών εργασιών από τους μαθητές σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο, είναι οι κύριες επιδιώξεις την παρούσας δράσης. Στα πλαίσια της διδασκαλίας των μαθημάτων του αναλυτικού προγράμματος κάθε τάξης, θα επιχειρηθεί η επίτευξη των ανωτέρω στόχων από τους εμπλεκόμενους με τη δράση εκπαιδευτικούς, με τις κατάλληλες μεθοδολογικές και διδακτικές παρεμβάσεις στη μαθησιακή διαδικασία.

#### Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

##### A/A Στόχος Βελτίωσης

##### Σχέδιο Δράσης

Ενίσχυση ήπιων δεξιοτήτων των μαθητών/τριών μέσω της δημιουργίας Εκπαιδευτικών Ομίλων και Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων

Ανάπτυξη δεξιοτήτων επίλυσης προβλήματος, κριτικής ικανότητας και σύνθεσης πρωτότυπης δημιουργικής εργασίας στα πλαίσια της διδασκαλίας των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών.

##### Σχέδιο Δράσης

Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών του 2ου ΓΕΛ Μεσολογγίου είναι σε γενικές γραμμές καλές και σπάνια παρουσιάζονται περιστατικά συγκρούσεων και κρίσεων μεταξύ των μαθητών/τριών. Ωστόσο, είναι σκόπιμο να υπενθυμίζουμε στους μαθητές/μαθήτριες με ποικίλους τρόπους, δράσεις και παρεμβάσεις, το δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασης με την υποχρέωση του σεβασμού της προσωπικότητας των άλλων, την αποδοχή της διαφορετικότητας, τη συμπερίληψη, την σημασία της ύπαρξης θετικού κλίματος και πνεύματος συνεργασίας στην εκπαιδευτική κοινότητα και την διαδικασία επίλυσης των συγκρούσεων όταν και όπου αυτές παρουσιαστούν. Στόχος της δράσης είναι να πραγματοποιηθούν συγκεκριμένες παρεμβάσεις κατά τη διάρκεια του έτους, με ομάδα στόχο την μαθητική κοινότητα, οι οποίες να αναδεικνύουν τα προαναφερθέντα στοιχεία προς την κατεύθυνση της ομαλής και δημιουργικής σχολικής ζωής.

Σχεδιασμός, Εφαρμογή και Αξιολόγηση παρεμβάσεων για την ενίσχυση του θετικού κλίματος μεταξύ των μαθητών/τριών του 2ου ΓΕΛ Μεσολογγίου

#### **Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

#### **Σχέσεις σχολείου - οικογένειας**

##### **A/A Στόχος Βελτίωσης**

##### **Σχέδιο Δράσης**

Στόχος της δράσης είναι η ενημέρωση και καθοδήγηση των μαθητών του σχολείου μας σε θέματα Σπουδών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Επιμέρους στόχοι για κάθε τάξη είναι:

1. Βασική ενημέρωση μαθητών Α΄ Λυκείου για τις Ομάδες Προσανατολισμού, τα Επιστημονικά πεδία κάθε Ο.Π. και σχολές της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στις οποίες οδηγεί το κάθε επιστημονικό πεδίο.
2. Παρουσίαση στους μαθητές Β' και Γ' τάξης όλων των επιλογών που τους δίνει το ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, τα προγράμματα σπουδών ανά σχολή και Ο.Π., τα επαγγελματικά δικαιώματα, αλλά και οι προοπτικές μελλοντικής επαγγελματικής ενασχόλησης.
3. Πιθανή συνεργασία με φορείς και επαγγελματίες κάθε επιστημονικού πεδίου για διερεύνηση και ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων κάθε επαγγέλματος για μαθητές όλων των τάξεων.

Επαγγελματικός Προσανατολισμός των μαθητών/τριών του 2ου ΓΕΛ Μεσολογγίου

#### **Διοικητική λειτουργία**

#### **Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Σχολείο και κοινότητα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών**

**Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

**Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα**

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος